



Собрание депутатов Катав – Ивановского муниципального района РЕШЕНИЕ

«19» июня 2025 года

№652

О патриотическом воспитании
молодежи в Катав-Ивановском
муниципальном районе

Заслушав информацию исполняющего обязанности Заместителя Главы Катав-Ивановского муниципального района по социально-культурной политике Полушкиной Т.П. о патриотическом воспитании молодежи в Катав-Ивановском муниципальном районе, Собрание депутатов Катав-Ивановского муниципального района

РЕШАЕТ:

- Информацию исполняющего обязанности Заместителя Главы Катав-Ивановского муниципального района по социально-культурной политике Полушкиной Т.П. о патриотическом воспитании молодежи в Катав-Ивановском муниципальном районе принять к сведению.

Председатель Собрания депутатов
Катав-Ивановского муниципального района

Е.А. Куликова



Доклад на тему: «О патриотическом воспитании молодежи в Катав-Ивановском муниципальном районе»

Патриотическое воспитание молодежи является одним из приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации. В современных условиях, когда мир сталкивается с новыми вызовами и угрозами, формирование у подрастающего поколения чувства любви к Родине, уважения к истории и культуре, готовности к защите национальных интересов приобретает особую значимость. В Катав-Ивановском муниципальном районе патриотическому воспитанию уделяется пристальное внимание, что отражено в реализации комплексной системы мероприятий, направленных на формирование гражданской идентичности и патриотического сознания молодежи.

Физическая культура и спорт в силу своей специфики обладают огромным воспитательным потенциалом, являются мощным механизмом в формировании мировоззренческих оснований личности таких как, гражданственность и патриотизм.

Управлением физической культуры и спорта Администрации Катав-Ивановского муниципального района проводятся мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи:

1. Областные соревнования по боксу, посвященные Дню вывода ограниченного контингента войск из Афганистана.
2. Районные соревнования по стрельбе из пневматического оружия среди допризывной, призывной молодежи, а также ветеранов воинской службы и МВД, посвященных Дню защитника Отечества.
3. Соревнования по многоборью среди призывников и допризывной молодежи на приз Героя Советского Союза И.А. Кукарина.
4. Областные соревнования по боксу, посвященные памяти воина-интернационалиста Кавалера ордена Красной Звезды В.Б. Денисова.
5. Легкоатлетическая эстафета на приз Главы Катав-Ивановского муниципального района, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне.
6. Спартакиада молодежи Челябинской области допризывного возраста
7. Спартакиада призывной и допризывной молодежи на приз Героя Советского Союза В.А. Фигичева.
8. Областные соревнования по боксу, посвященные памяти Героя Советского союза И.А. Кукарина.
9. Областные соревнования по дзюдо, посвященные памяти Героя Советского Союза В.А. Фигичева.
10. Соревнования по волейболу среди молодежи, учебных заведений (СПО) и рабочих коллективов, посвященные Дню героев Отечества.

Деятельность **учреждений культуры** нацелена на формирование нравственной, ответственной, самостоятельно мыслящей, творческой личности и для этого создаются все необходимые условия.

Для развития творческого потенциала молодых людей функционируют: вокальные, танцевальные коллективы, театральные студии, студии творческого мастерства, фитнес, шахматы, теннис и другие клубные формирования.

Первостепенная задача работников культуры заключается в том, чтобы поддержать в молодежи любовь к Отечеству, гордость за всю российскую культуру, которая духовно консолидирует общество, сохраняет национальную самобытность всех народов России.

Мероприятия патриотической направленности для молодежи:

Наименование мероприятия, описание	Учреждение
Праздничный концерт «Гордись, Отчизна, славными Сынами»; Тематический час «Когда мы вместе мы сила»; выставка оружия "Российская армия от Первой мировой до СВО"; выставка военной техники; Спектакль «Войной изломанное детство»; Торжественное мероприятие «Ради жизни на Земле» посвященное 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне; Акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Георгиевская лента»	Дворец культуры
Военно-спортивная игра для детей на улице «Зарница», спортивные игры-соревнования для детей «Сильные, быстрые, ловкие», праздничный концерт «Через года, через века – помните!», спектакль «Петрушка - солдат», спектакль «У войны не женское лицо», спектакль «Семь мисок семь ложек», акция «Окна Победы», чтения из «САКВОЯЖА» - акция «Победные чтения», акция «Раскраска Победы»	Городские клубы
Концертная программа "Гордость России"; Вечер военной поэзии "Родина и подвиг"; Информационный час "Легенды Крыма: достопримечательности и предания"; Вечер воспоминаний "Фотографии и письма военных лет в моей семье"; Час памяти «Навеки в памяти людской; Час информации история одной битвы «Сталинградская битва»; Участие в акции «Письмо солдату»; Участие в акции «Рисунок солдату»; Викторина «Символ России»; Час истории «Их именами названы улицы села»; Конкурс рисунков«Победа глазами детей»	Сельские учреждения культуры
«Сталинград - пароль Победы» – урок мужества; познавательная беседа "Афганистан к нам тянется сквозь годы"; этнодиктант «Россия — дом народов»; акция «Диктант Победы»; круглый стол «День призыва»; презентация выставки - панорамы «Храним в сердцах великую Победу!».	МУК «МОБ»
Самым масштабным мероприятием стала Библионочь – 2025, которая называлась «Сквозь года с нами говорит война». Уроки памяти «Дети блокадного Ленинграда» и «Блокадные сказки Серафимы»; патриотический час «Память поколений — дорога в будущее»; конкурс «Победа глазами детей»; музыкальный спектакль совместно с клубом ЮРЭС «По страницам памяти»; беседа «Вечной памятью живы»; литературно-игровое мероприятие «Защитники Отечества»; литературно-исторический квиз «О той войне! О той Победе!»; конкурс чтецов «Краеведческие тропинки»; литературно-музыкальный вечер ко Дню Победы «Весенняя симфония»	В МУК «Краеведческий музей Катав-Ивановского муниципального района»

большое участие в этих событиях. В экспозиционном зале музея была обновлена экспозиция посвященная Великой Отечественной войне: «Бессмертна Победа, бессмертны ее солдаты», где представлены документы, личные вещи участников ВОв наших земляков

Экскурсии в музее ДК «Герои нашего времени» и «Подвиги наших земляков во время ВОВ», «Блокада Ленинграда»; Благотворительный концерт «Привет из дома»; -детский театрализованный концерт «Настоящие герои», -Спектакль «Фронтовое письмо» по пьесе А. А. Пестова, -Акции «Георгиевская ленточка», «Победный вальс», «Юрюзань, зажжём свечи вместе» - Театрализованная концертная программа- открытие мероприятий в День Победы.

В целях формирования чувства патриотизма и любви к Родине у учащихся в Детских школах искусств прошли следующие мероприятия:

- Концерт для матерей и жен погибших участников СВО;
- V Открытый городской конкурс исполнителей на русских народных струнных инструментах "Струны звончательные";
- сольный концерт Елены;
- участие во всероссийских патриотических акциях, посвященных Дню Победы;
- тематические занятия и классные часы, посвященные Дню Победы;
- цикл мероприятий «Музыка войны и победы»;
- Участие в патриотических городских и районных мероприятиях и концертах

МКУ «Культура»

Работа учреждений культуры в рамках патриотического воспитания молодежи, носит систематический, целенаправленный характер и осуществляется на основе социального партнёрства. Так постоянно поддерживается связь со школами, детскими садами.

В учреждениях социальной защиты населения патриотическое воспитание интегрировано в повседневную деятельность, охватывая различные аспекты.

Мероприятия, проводимые с воспитанниками МКУ «Центр помощи детям»:

Наименование мероприятия, описание	Учреждение
«Часы мужества с Росгвардией» - беседы о значимых в для Истории России событиях, рассказы о мужестве и героизме земляков, подвигах солдат в годы ВОв, СВО, экскурсии Краеведческий музей, изучение истории города, посещений выставок, посвященных годам ВОв, вкладу Катав-Ивановска в Победу	
Участие в акции «Письмо солдату», «Привет из дома», «Посылка солдату» (дети и сотрудники пишут письма солдатам на СВО, записывают видео- поздравления, стихотворения, выражают благодарность)	МКУ «Центр помощи детям»
Проведение праздников, посвященных Дню России, День народного единства, День Победы, День труда, День защитника Отечества, Международный женский день. День Матери, День скорби, Дни воинской славы, День Конституции, День Флага	

<p>Акция «О чистоте на планете заботятся дети», десанты по уборке территории города</p> <p>Участие в проекте «С рюкзаком по Уралу» (походы, сплавы, покорение пещер, поездки на озера, зоны отдыха), (сплав по реке Юрюзань, Ай, посещение пещер г. Усть-Катава, Серпиневского пещерного града, покорение хребта Уренъга, посещение НП «Таганай», НП «Зюраткуль», посещение Аракульских шихан, озер Челябинской области. Знакомство с природой и людьми родного края</p> <p>Беседы с сотрудниками МЧС, ПДН, Архивным отделом Катав-Ивановска, сотрудниками ЗАГСа, посещение нотариуса, экскурсии на заводы города</p>	
---	--

Аналогичные мероприятия проводятся на протяжении всего года в МУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Катав-Ивановского муниципального района. Посещение музея, экскурсии на исторические объекты и общение с ветеранами Великой Отечественной войны позволяют детям лично ощутить связь с прошлым своей страны. Такие мероприятия развиваются у них память, уважение к старшим поколениям и любовь к Родине. Важную роль в патриотическом воспитании играют также национальные обычаи и традиции. Знакомство с фольклором, национальными праздниками, забавами и играми способствует формированию самосознания воспитанника как представителя определенного народа. Такие знания помогают детям увидеть богатство своей культуры и осознать свою уникальность. Также активно используются технологии для патриотического воспитания. Мультимедийные презентации, видеоматериалы, интерактивные игры — все это облегчает процесс изучения истории и культуры своей страны.

Благодаря современным техническим возможностям дети могут легко получить доступ к информации о России и ее достижениях. Оно помогает формировать у детей гражданственность, любовь к Родине и гордость за свою страну. Педагоги имеют возможность использовать различные методы и формы работы для достижения этой цели, начиная от знакомства с символами государства до организации тематических мероприятий по изучению истории и культуры России.

В образовательных учреждениях района организована разнообразная внеклассная деятельность, это проведение встреч участников боевых действий с учащимися школ района; мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защитника Отечества; конкурсы сочинений на патриотическую тематику.

1 апреля 2025 года прошла военно-спортивная игра «Зарница 2.0» для учащихся 1-11 классов.

Была организована акция «Памятная лента». В акции активно приняли участие не только школы, но и детские сады Катав-Ивановского района.

В период исторических памятных дат как 15 февраля, 23 февраля проводятся торжественные митинги и возложение цветов к мемориалам воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане, к участию в мероприятиях активно привлекаются школьники.

С 23.03.2025 по 28.03.2025 года прошли военно-полевые сборы для 25 учащихся 10 классов на базе войсковой части 86274 г.Чебаркуль.

Также планируются воинские сборы с 14.09.2025г. по 19.09.2025г. на базе ГБУ ДО «Региональный центр патриотического воспитания детей и молодежи «Авангард» филиал г. Чебаркуль

К "Дню Флага" и "Дню России" ежегодно организуются акции "Лента триколор", "Флаг России" и конкурс рисунков на асфальте, приуроченные к памятным датам. Благодаря тесному взаимодействию с отделом внутренней миграции Катав-Ивановского района и многофункциональным центром систематически проводится торжественная церемония вручения паспортов, приуроченная к государственным и районным праздникам.

В рамках работы Российского Движения Детей и Молодежи большая работа направлена на патриотическое воспитание детей и молодежи. Проводятся Дни единых действий, в которых школьники принимают активное участие, такими днями были: «День народного единства», «День памяти погибших», «День начала Нюрнбергского процесса», «День герба России», «День неизвестного солдата», «День добровольца», «День снятия блокады Ленинграда», «День памяти жертв Холокоста», «День Сталинградской битвы», «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределями Отечества» -, «День родного языка», «День воссоединения с Крымом». В таких днях принимают участия и «Дети риска» состоящие на учете не только внутри школы, но и ПДН.

Система патриотического воспитания молодежи в Катав-Ивановском муниципальном районе находится в стадии активного развития. Проводимая работа способствует формированию у подрастающего поколения чувства гордости за свою Родину, уважения к ее истории и культуре, готовности к защите национальных интересов. Дальнейшее совершенствование этой системы является приоритетной задачей, направленной на воспитание достойных граждан Российской Федерации.

Исполняющий обязанности Главы
Катав-Ивановского муниципального района
По социально-культурной политике

Т.П. Полушкина